

社区眼

小区有个合唱团，古稀老人乐为师

8年来，他们教大家学会了200多首歌曲，先后有200多人在这里收获了快乐

亮相社区：瀍河区塔湾社区启明安居小区 **亮相缘由：**小区居民自发成立合唱团，已经坚持了8年

□记者 余子愚/文 李卫超/图

“雄伟是山的梦，宽阔是海的梦，蔚蓝是天的梦，幸福是百姓梦……”昨天下午，在瀍河区塔湾社区启明安居小区13号楼的一户居民家中，20多人一起热情演唱《共筑中国梦》。指挥演唱的居民叫朱石安，今年72岁，他和小区居民自发成立的合唱团，已经坚持了8年。



小区合唱团在练习合唱

居民自发成立合唱团 已坚持了8年

朱石安退休前是一名教师，年轻时就喜欢唱歌，家里有许多乐理方面的图书。“我不喜欢打牌、打麻将等活动，久坐对身体不好。2009年4月，我向住在同一个小区的几名老教师提议，成立一个合唱团，大家一

起学习唱歌。”朱石安说，这一提议得到了大家的积极响应。

合唱团成立后，朱石安担任团长和教师，不少人报名参加。朱石安算了算，8年来，共有200多人来合唱团学习唱歌，目前经常参加活动的有30多人。

“出了新歌，我自己先学会唱，再教大家唱。”朱石安说，他们现在每个月学习5首新歌，要求每名团员都能达到独唱水平。

每周一、三、五下午 合唱团集中学习新歌

由于所在小区没有合适的唱歌场所，为了不扰民，每年春夏秋三个季节，朱石安会带着合唱团成员在马路旁的树林里练习唱歌，冬天太冷，为练歌曾租过房子。

3年前，朱石安的老伴儿

因病去世，家中就剩下他一个人，朱石安干脆把合唱团的练歌地点放在了自己家里。

昨天14时30分，《洛阳晚报》记者看到，在朱石安家不大的客厅里，摆满了小凳子，20多名合唱团成员按照到场的先后顺序自觉落座。客厅南侧放着一台电子琴，随着琴、笛伴奏声，歌声响起。

朱石安说，他所在的居民楼以年轻人居多，大多白天上班，合唱团在每周一、三、五下午14时30分开始学歌，时间为两个小时，以免影响邻居的生活。

“合唱团成员以中老年人居多，有些人记忆力不太好，我就把歌词复印十几份，两个人一份，便于练习。”朱石安说，通过这种方式，他教大家学会了200多首新歌。

生活中难免有烦恼 唱唱歌心情会舒畅

记者看到，合唱团集中练习唱歌时，由一名学员负责主持，按顺序组织学员进行独唱或合唱表演。

60岁的徐东大今年6月

退休，退休后他找到朱石安，请求加入合唱团。昨日，徐东大演唱了《共筑中国梦》《最美的歌唱给妈妈》《敖包相会》等3首歌，他说，生活中难免有烦恼，唱唱歌心情就会舒畅，尤其是跟大家一起学唱歌，让他觉得生活充实，身心愉快。

为大家弹电子琴伴奏的是张苑，今年72岁，退休前是一名化学教师。“我从小自学音乐，退休没事儿，就和大家一起学唱歌。”张苑说，她和朱石安都是合唱团的发起人，教大家唱积极向上的歌曲，弘扬正能量，她觉得特别有意义，很快乐。



社区有事儿 您说话

- 涧西区社区记者：李岚 电话15090169915
- 西工区社区记者：范瑞 电话18603797002
- 老城区、瀍河区、洛龙区、高新区、吉利区社区记者：刘心 电话15136392287



为你贷·超长零息计划 (活动时间：即日起至2017年12月31日)

- ★ 即刻购买VV7：尊享最长24期0利率，最高可贷8万元；更有最长36期低利率供您选择。不再等待，立刻出发看世界。
- ★ 即刻购买VV5：乐享最长18期0利率；更有最长36期低利率供您选择。不再等待，让家充满乐趣。
- ★ 即刻购买VV5/VV7：悦享超值首付20%起，灵活贷期12期~60期。不再等待，掌握幸福WEY来。

洛阳瑞成汽车销售服务有限公司 销售中心：洛龙区开元大道与杜预街交叉口南众山汽车城 贵宾热线：0379-69991000